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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Uruchamianie oraz utizymanie terminali i przylaczy abonenckich
Oznaczenie kwalifikacji: E.15
Wersja arkusza: X

E.15-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Co to jest BIOS?

A. Uktad pamigci posredniczgcy miedzy wejSciami szeregowymi a rownoleglymi i odwrotnie,

B. Zapisany w pamigci ROM zestaw podstawowych procedur posredniczacych pomiedzy
systemem operacyjnym a sprzetem.

C. Dodatkowy koprocesor wspolpracujacy 2z procesorem glownym, ktory wykonuje
skomplikowane obliczenia matematyczne.

D. Zapisany w pamigci operacyjnej zestaw podstawowych procedur posredniczacych pomigdzy
systemem operacyjnym a sprzetem.

Zadanie 2.

Ktora opcja BIOS-u firmy AWARD okresla sposob wyswietlania obrazu na ekranie lub zainstalowany
standard karty graficznej?

A. Standard CMOS Setup.

B. Chipset Features Setup.

C. PCI - PnP Configuration.

D. Power Management Setup.
Zadanie 3.

- a0 X

I\ I "
@O' @ <« System i zabezpieczenia » Zapora systemu Windows -
©

Strona gtéwna Panelu

| S Ochraniaj ten komputer za pomoca Zapory systemu Windows

Zapora systemu Windows utrudnia hakerom lub zlogliwemu oprogramowaniu uzyskanie dostepu

Zexwalaj programowi lub do tego komputera za posrednictwem Internetu lub sieci,

funkcji na dostep przez Zapore

systemu Windows Jak zapora pemaga chronic komputer?
If.ﬂ Zmienh ustawienia Co to 53 lokalizacje sieciowe?
powiadomien
' ieci i Brak potaczenia (v
B Whtes hib wylecz Zapors . ﬂ Sieci domowe lub firmowe (prywatne) pota
systemu Windows :
| P | . (A
® Przywro¢ domygine . @ Sieci publiczne Potaczono
# Ustawienia zaawansowane Sieci w miejscach publicznych, takich jak porty lotnicze czy kawiarnie
Rozwiazywanie probleméw z
siecia Stan Zapory systemu Windows: Wi
Polaczenia przychodzace: Blokuj potaczenia z programami, ktérych nie
ma na liscie dozwolonych programéw
¥ oy ok Aktywne sieci publiczne: Brak
Stan powiadamiania: Powiadom mnie, gdy Zapora systemu

e Windows zablokuje nowy program

Centrum sieci i udostepniania

08:22
2018-06-25

— ' -
Plen () (M8D) « @ ¢ v %

Z informacji przedstawionych na zrzucie ekranowym wynika, ze

wlaczono zapore systemu i jest nawigzane polaczenie bezprzewodowe z Internetem.
wylaczono zapore systemu i jest nawiazane potaczenie bezprzewodowe z Internetem.
wlaczono zapore sytemu i nie jest nawigzane pofgczenie bezprzewodowe z Internetem.

cCawy

wylaczono zapore sytemu i nie jest nawigzane potaczenie bezprzewodowe z Internetem.
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Zadanie 4.

Aby zminimalizowaé zagrozenie zwiazane z ,dziurami w systemie operacyjnym”, czyli lukami
W oprogramowaniu, nalezy

A. skonfigurowa¢ automatyczng aktualizacje systemu.

B. wlaczy¢ w zasadach haset wymagania do co ich ztozonosci.

C. ustawi¢ aktualizacje oprogramowania antywirusowego raz dziennie.

D. utworzy¢ zasady grup, ktore definiuja wszystkim uzytkownikom dostepne oprogramowanie.

Zadanie 5.
Opcja Windows Update umozliwia

A. ochrong przed oprogramowaniem szpiegujacym.

B. aktualizacj¢ systemu operacyjnego z plyty lub pendrive’a.

C. konfiguracje wykonywania aktualizacji systemu operacyjnego.

D. automatyczng instalacj¢ sterownikow nowych urzadzen w systemie operacyjnym.

Zadanie 6.

Uzytkownik zglosil, Ze komputer z BIOS-em firmy AWARD, po wlaczeniu wydaje powtarzajace sie
w nieskonczonos¢ sygnaty dzwigckowe i si¢ nie uruchamia. Prawdopodobng przyczyng zaistnialtej sytuacji jest

A. problem z procesorem.

B. problem z ptyta gtowna.

C. problem z pamigciag RAM.

D. uszkodzony kontroler klawiatury.

Zadanie 7.

Co oznacza kod tekstowy Keybord is locked out — Unlock the key w BIOS POST firmy Phoenix?
A, Blad sterownika DMA,
B. Blad sterownika klawiatury.

C. BIOS ma problemy z obstuga klawiatury.
D. Nalezy odblokowa¢ zamknigcie klawiatury.

Zadanie 8.

Jaka funkcj¢ w systemie komputerowym spehia Zapora Systemu Windows?

Pobiera dostepne aktualizacje dla systemu.

Filtruje potaczenia wchodzace i wychodzace.

Przekazuje pakiety z sieci zrodtowej do sieci docelowe;j.
Uruchamia programy napisane dla starszej wersji systemu.

caow»
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Zadanie 9.

Keyloggery to programy, ktore

umozliwiajg wspotprace klawiatury z komputerem.

szyfruja i zabezpieczajq aktualne loginy i hasta zapisane w systemie.

stuza do tworzenia silnych haset w celu zabezpieczenia systemu komputerowego.

rejestruja kolejnos¢ naciskanych klawiszy przez uzytkownika komputera, i mogg by¢ uzyte do
przechwytywania np. hasel.

Zadanie 10.

Ktory element osprzetu komputerowego zostal przedstawiony na zdjgciu?

oawp

A. Bramka VolP.
B. Kartasieciowa.
C. Karta modemu ISDN.
D. Analogowy modem komputerowy.
Zadanie 11.
Ktory port jest oznaczony przedstawionym symbolem graficznym?
A. PS2
B. USB
C. HDMI
D. RS 232C
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Zadanie 12.

Ktorym skrotem okresla sie licencje umozliwiajacg instytucjom komercyjnym i organizacjom z sektorow
administracji panstwowej oraz edukacji, nabywanie na korzystnych warunkach grupowych oprogramowania
firmy Microsoft?

A. CPL
B. OEM
C. APSL
D. MOLP

Zadanie 13.

Ktora ikona programu Microsoft Office jest domyslnie przypisana do arkusza kalkulacyjnego w systemach
z rodziny Windows?

2

A, B. C. D.

Zadanie 14.
Ktore zdanie opisuje opdznienia propagacji?

A. Okresla thumienie sygnalu w badanym torze transmisyjnym i ma ogromny wplyw na stope
btedéw przesytanych danych.

B. Jest to czas jaki potrzebuje impuls na przejscie od jednego do drugiego konica badanego toru
1 ogranicza maksymalng dlugos¢ polaczen w sieci.

C. Okresla blad transmisji i wskazuje jak amplituda sygnatu odbieranego z odlegtego konca toru
bedzie zaktocana przez sygnaty z bliskiego konca.

D. Jest Scisle zwigzane z wlasciwosciami kabla i dielektryka stanowigcego izolacje, a lokalne
zmiany tego parametru powoduja odbicie czesci sygnatu i jego powrot do zrodta.

Zadanie 15.

Co oznacza nadrukowany na powloce kabla zapis YTKSY 5x2x0,5?
Kabel piecioparowy o $rednicy zyt 0,5 mm

Kabel pigcioparowy o $rednicy zyt 2,5 mm

Kabel pieciozylowy o $rednicy zyt 0,5 mm
Kabel pigciozytowy o srednicy zyt 2,5 mm

cow»
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Zadanie 16.

Co oznacza zapis 2B1Q na zakonczeniu sieciowym u abonenta?

A. Zakonczenie sieciowe stosuje modulacije
dwupoziomowa.

B. Zakonczenie sieciowe stosuje cyfrowa
modulacje impulsowo-kodowa.

C. Zakonczenie sieciowe stosuje kod, ktory
kazde dwa kolejne bity zamienia na jeden
poziom napigcia.

D. Zakonczenie sieciowe stosuje kod, ktory
kazde dwa kolejne bity zamienia na jeden |
z czterech poziomow amplitudy napiecia.

Zadanie 17.

sygnat NAAOAALANAAAAAANAAANANN
modulowany | (/{1 U VYUV U YUUUVYUYU
ﬁlﬁlﬁlﬁw 1 0 1 1 0 1 0 0

st (L0 OAAANN AL
smoswowary YV VUVUVY VU

Jaki rodzaj modulacji zostal przedstawiony na przebiegu fali sygnatu informacyjnego?

A. ASK (Admplitude Shift Keying).
B. MSK (Minimum Shift Keying).
C. FSK (Frequency Shift Keying).
D. PSK (Phase Shift Keying).
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Zadanie 18.
Ktory skrot oznacza modulacje ztozona, taczaca zmiany fazy i amplitudy sygnatu nosnego?

A. FSK

B. ASK

C. DMT

D. QAM
Zadanie 19.
Rysunek przedstawia zasade¢ dziatania - \ Préobkowanie 1‘

A. koderaRZ ;#.«J ||l||

B. konwertera DM \ / t *

C. modulatora FM o

D. przetwornika PCM

Kwantyzacja
=
IEEEEEEE
Zadanie 20.
+ — Kanal podstawowej ustugi telefonicznej
J , — Kanat cyfrowy od abonenta
— Kanat cyfrowy do abonenta
: totli : g
/_ N\f}:f:iff:“mc !
. Czestotliwosc
Nyquista
Pn'm Pilot
>
|<— 1104f [kHz]
4 3125 kHz

Na rysunku przedstawiono widmo amplitudowe modulacji

CAP w systemie HDSL
2B1Q w systemie ISDN
wieloczestotliwosciowej DMT w systemie ADSL

Snowp»

opartej na transformacie falowej w systemie VDSL
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Ile wynosi maksymalna przeptywnos¢ w systemie ISDN o dostepie pierwotnym PRA dedykowana
uzytkownikom koncowym?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22,

16 kbps
64 kbps
144 kbps
1984 kbps

interfejsy VWAM

ilo&é portdw LAN 10/100
wbudowany przetacznik [switch]
wbudowany modem ADSL
rigcza

obstugiwane protokoty

standard
czestotliwosc Wik

szybkosc dla 2.4 GHz
szybkosc dla b GHz
rodza) anteny
szyfrowanie

zarzadzanie
obstuga YPN
zasilanie
wymiary
waga

ADSLZ2/2+ (R
4 szt

tak

tak

4 x RJ45
1xUSB 2.0
IEEE 802.3u
IEEE 802 .3
IEEE 802 3az
IEEE 802.11 a/b/g/n/ac
24 GHz

5 GHz

300 Mbps

867 Mbps
wbudowana

WRPA2

WPRA

obstuga WPS

W

tak

zasilacz AC

210 x 150 2 3075 mm
113.05 g

Na podstawie przedstawionego fragmentu instrukeji mozna stwierdzi¢, ze urzadzenie

A,
B.
C.

D.

Zadanie 23.

nie moze wspotpracowac z telefonig VoIP.
nie moze wspotpracowac z telefonig PSTN,

moze wspolpracowaé z siecig PSTN, jezeli zastosuje si¢ spliter do rozdzielenia sygnatow

mowy i transmisji.

moze wspolpracowaé z siecig ISDN, ale tylko na szynie S/T, bez koniecznosci rozdzielenia

spliterem sygnalow cyfrowych.

Jakie dwa aparaty telefoniczne i w jaki sposob mozna podlaczyé do magistrali S/T w centrali telefonicznej?

onwp

POTS rownolegle.
POTS szeregowo.
ISDN rownolegle.
ISDN szeregowo.
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Zadanie 24.
Ktore kodowanie jest stosowane na styku S w ISDN BRA?

A. Millera.

B. Manchester.

C. RZbipolarny.

D. Zmodyfikowany AMI.

Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A, filtra,

B. tlhumika.

C. multipleksera.

D. ogranicznika amplitudy.

%

Zadanie 26.

Ktorej instytucji nazwa opisana jest skrotem ITU-T?
A. Miedzynarodowy Zwiazek Telekomunikacyjny — Czlonkowie Sektorowi.
B. Migdzynarodowy Zwiazek Telekomunikacyjny — Sektor Radiokomunikacji.

C. Migdzynarodowy Zwigzek Telekomunikacyjny — Sektor Rozwoju Telekomunikacji.
D. Miegdzynarodowy Zwigzek Telekomunikacyjny — Sektor Normalizacji Telekomunikacji.

Zadanie 27.
Ktory styk w taczu ISDN BRA jest stosowany do podlaczenia sieci dostgpowej pomigdzy zakonczeniem

tacza operatora, a centrala u abonenta?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 28.

Wskaz na przedstawionym schemacie blokowym zasilacza filtr prostownikowy.

Por - H

[ energet. Lo §|g | o @ Lo ] [ o i o {0dbiarnik)

\ 220¥/504y, \

LS I | “~ __J"'
C

<cHw

S -
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Zadanie 29,

Ktory element osprzetu telekomunikacyjnego zostal przedstawiony na rysunku?

A. Laczoéwka wieloparowa RJ45, zabezpieczona ostong.
B. Laczowka wieloparowa uziemiajaca Ft-LSA.

C. Ostona taczowki LSA-PLUS.

D. Ostona zlacza kablowego.

Zadanie 30.
Jakos¢ izolacji, pomiedzy zylami w kablu miedzianym mozna oceni¢ poprzez wykonanie pomiaru

A. oscyloskopem.

B. amperomierzem.
C. miliwoltomierzem.
D. megaomomierzem.

Zadanie 31.

Przyrzad przedstawiony na rysunku jest stosowany do

detekcji wystepujacych w sieci zaktocen i bledéw okablowania telefonicznego.
lokalizacji trasy kablai jego ewentualnego punktu przerwania.
pomiaru rezystancji izolacji kabla miedzianego.

caw>

pomiaru rezystancji petli abonenckie;.
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Ktory rodzaj komutacji jest wykorzystywany w analogowej telefonii stacjonarne;j?

Zadanie 32.
A. Laczy.
B. Ramek.
C. Pakietow.
D. Komorek,
Zadanie 33.

Wezel sieci telekomunikacyjnej to

A,
B.
C.
D.

Zadanie 34.

przelacznica gltéwna.,
zakonczenie sieci u abonenta gniazdkiem telefonicznym.
punkt styku sieci pasywnych abonenta i operatora telekomunikacyjnego.

urzadzenie wysylajace, odbierajace i przekazujace informacje przez kanat komunikacyjny.

tgcza
analogowe

facza
analogowe

Przslgcznica gldwna

ZB +D

tacza
WB +D

X
L

Pola Madul
komuta- taczy
&yine DTMF cyfrawyeh
3
{ Sygnay
[ Somma ] Lo
fodut
tqcey
Cylrowe lacza cyfrowych
migcdzyeeniralowe migdzyeen-
tralowych

|

Pole
komutacyjne

Ktory modut centralowy zostal oznaczony na schemacie symbolem X?

oo wp

Koncentrator.

Zespol obstugowy.
Abonencki zespot liniowy.
Abonencki zespot cyfrowy.
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Zadanie 35.

Sygnal zwrotny dzwonienia wysytany przez centrale dla aparatu POTS reprezentuje sygnalizacije

A. pradem stalym.
B. pozapasmem.
C. wszczelinie.
D. w pasmie.

Zadanie 36.

Ktory przebieg sygnalizacji abonenckiej w centrali jest przebiegiem sygnatu zajetosci?

A, |

5 00 | |

“_ 1 1 1 1 /1 1 ]

D- a0 [0 011 1]

Zadanie 37.

Zabezpieczenie przed przepigciami zostato przedstawione na schemacie

a a' a a|
&

b b b b’
k= i & - 2
A, B
2 . AL . —F—

- b 3
e | - —
C D.
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Zadanie 38.

Ktory element osprzetu telekomunikacyjnego jest przedstawiony na zdjeciach?

A. Puszka hermetyczna ze stalowym elementem wzmacniajgcym.
B. Skrzynka z gniezdnikiem dla typu taczéwek LSA.

C. Telekomunikacyjna szafa kabla magistralnego.

D. Uniwersalne gniazdko telekomunikacyjne.

Zadanie 39,

Sygnalizacja w paSmie polega na przesylaniu sygnalow pradem przemiennym o okreslonych
czestotliwo$ciach, ktore mieszeza si¢ w przedziale

A. od 300 Hz do 3400 Hz

B. od 300 kHz do 3400 kHz
C. od 300 kHz do 3400 MHz
D. od 300 MHz do 3400 MHz

Zadanie 40.

Ktora ustuga sieci ISDN umozliwia natychmiastowe, bezwarunkowe przekierowanie wywotan na inny,
dowolnie wybrany numer podany podczas aktywacji ustugi?

SUB (Subaddressing).

AOC (4Advice of Charge).

CFU (Call Forwarding Unconditional).
CLIRO (Cdlling Line Identification Override).

OSnowp»
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